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Мета: Розвивати самоосвітню, інформаційну, полікультурну компетентність учнів , сформувати в учнів систему знань Землю як планету Сонячної системи

Формувати вміння працювати з глобусом, картою,  комп’ютерну грамотність,

Розвивати логічне мислення, спостережливість, вміння працювати в парі, в групі
Обладнання:  Атласи 6 кл , програмно - методичний комплекс ”Природознавство 5-6 кл” ЗАТ „Транспортні системи” 2006 р, картки двоколірних зірок, глобуси ,роздруківки контурів материків, телурій.
Тип уроку : комбінований.

Підготовчий етап  Виготовлення  карток двоколірних зірок на уроках праці при вивченні теми „Види технологічних процесів. Різання . ”, роздруківка контурів материків
 ХІД УРОКУ                          

„Все, з чим стикаєшся в космосі, так не схоже ні на що на Землі”

                                                                                                             Леонід Каденюк
I Організаційний момент 
Запис теми в журнал, відмітка відсутніх
ІІІ. Актуалізація опорних знань і вмінь
1. Прийом „Географічна розминка” письмове опитування. Відповіді

1. зірка ;  2 ні.   3 астрономія;  4 серп;  5 куля;  6 гори; 7 місячне затемнення 8 сонячне затемнення ;9 так ; 

Випиши по черзі  номери  із запропонованих  на питання відповідей

	Питання
	цифра

відповіді
	відповідь

	Місяць – розжарене небесне тіло
	
	2

	Наука що вивчає Місяць
	
	3

	Місяць космічне тіло ,що випромінює світло
	
	2

	Місяць кулясте,  холодне космічне  тіло, що рухається навколо Землі
	
	9

	На поверхні Місяця є нерівності , це ...
	
	6

	Місяць– це серп чи куля
	
	5

	Явище коли збігаються у просторі на одній лінії Земля,Місяць, Сонце
	
	8

	Тінь Землі повністю закриває Місяць від Сонця
	
	7

	Місяць космічне тіло ,що відбиває  світло
	
	9

	На місяці є атмосфера
	
	2


Фамілія і ім’я
Взаємоперевірка
2 .Прийом „Мікрофон” Я знаю про Місяць...

 Що таке планета? 
3.  Прийом „ Правильно – неправильно”(використовуються двоколірні зірки)
· Земля – це небесне тіло

· Люди не завжди знали правду про будову Землі
· Сонце обертається навколо Землі
· Земля обертається навколо Сонця

· Земля випромінює світло
· сонячні промені поширюються прямолінійно 
ІІІ. Мотивація навчальної пізнавальної діяльності Перевірити правильно чи неправильно ви відповіли  нам дозволять знання які ми отримаємо  сьогодні на уроці
На попередніх уроках ми дізналися нашу космічну адресу, останнім пунктом якої є планета Земля про яку ми дізнаємося сьогодні  
IV. Вивчення нового матеріалу
1 Уявлення людей про форму нашої планети.   Комп’ютерна презентація, показ                                                    
  Докази кулястості Землі -    запис у зошит   
2 Подорож глобусом , робота з підручником 

 Земля є небесним тілом, яке не випромінює власного світла, а відбиває сонячні промені (мал. 100,103).
За формою наша планета є трохи сплющеною біля полюсів кулею ,її називають геоїдом. 
Подивіться на глобуси, чи бачите ви сплющення ?

Сплющення порівняно невелике, тому на моделях земної кулі (глобусах) її зображають кулястою (мал. 101).
 Розміри Землі вражають людську фантазію. Маса планети становить близько 6 тисяч трильйонів тонн. 
Якщо зобразити це число, воно матиме такий вигляд: 5 980 000 000 000 000 000 000 тонн. А діаметр Земної кулі дорівнює приблизно 13 тисяч кілометрів. Сучасну форму і поверхню наша планета мала не завжди. Формування Землі проходило протягом мільярдів років. Цей процес триває і нині. Змінюють форму поверхні Землі виверження вулканів, землетруси, вітер, вода тощо. На нашу планету падали залишки комет, астероїдів - метеорити. Деякі з них були дуже великі й утворювали велетенські заглибини на поверхні Землі.
Земля входить до складу Сонячної системи. Во​на виникла разом з іншими небесними тілами близько 5 мільярдів років тому. 
3. Подорож поверхнею Землі 

Більшість поверхні планети покрита водою. Це так званий Світовий океан. Суходіл на планеті представлений материками  - Євразія, Африка, Австралія, Ан​тарктида, Північна та Південна Америка  - та великою кількістю різних за розмірами островів 
Відшукайте  назви материків

 Карта,  глобус, мал. 102 
4. Обертання Землі навколо своєї осі            Комп’ютерна презентація
    Знайдіть вісь на глобусі

     Продовжіть речення

     Земна вісь – це... 

     Земна вісь -уявна пряма лінія, навколо якої обертається Земля. Вісь Землі нахилена до площини орбіти під кутом66,5° Ця лінія з'єднує дві протилежні точки на поверхні Землі, які називаються полюсами, їх два - Північний і Південний (відшукайте їх на глобусі). . 

         Посередині між полюсами через Землю проводять ще одну уявну лінію - екватор. Він розділяє планету на дві півкулі - Північну та Південну. Ми живемо на материку Євразія, що розміщується у Північній півкулі. Під час обертання Земля підставляє променям Сонця то один, то інший бік протягом доби. На тому боці, який повернений до Сонця - день, на іншому  - ніч (мал. 104) Там, де сонячні промені падають на земну поверхню вертикально — тепло, де промені Сонця ковзають під малим кутом до поверхні - холодно. З цим пов'язана зміна пір року: весна, літо,
      Запис точного часу доби 23 год. 56 хв.  4 секунди 
5. Обертання Землі навколо Сонця  Комп’ютерна презентація, показ телурія

    Як і всі інші небесні тіла, планета Земля знахо​диться у постійному русі вона обертається навколо своєї осі та навколо Сонця

Як усі планети Сонячної системи Земля обертається навколо Сонця. Шлях, по якому планета проходить навколо Сонця, називається орбітою. Цей шлях Земля долає за 365 днів, або за рік(мал. 105).
I V Підсумок 
Прийом „Роблю підсумок” 
Земля утворилася близько 5 мільярдів років тому, її формування триває і нині.
Більша частина планети вкрита водою.
Наша планета обертається навколо своєї осі  майже за 24 години (доба) та навколо Сонця за 365 днів (рік).
Земна вісь  - уявна пряма лінія, навколо якої обертається Земля.
Точки, через які проходить земна вісь, називаються полюсами.
Земна вісь нахилена до площини орбіти під кутом 66,5°. Завдяки цьому та річному обертанню Землі навколо Сонця відбувається зміна пір року.
 V І.  Закріплення нових знань і вмінь 
· Колективна робота з тестовими комп’ютерними завданнями
Виберіть правильну відповідь:                                                      
1.  Наша планета постійно рухається: а) так; б) ні.
2. Земля має форму ...
а) диска; б) сплющеної з полюсів кулі.
3.  Моделлю Землі є ... а) глобус; б) атлас.
4.  Що таке наша Земля?
5. Що таке доба? Рік?
6. Що є причиною зміни дня і ночі, пір року?
VII. Домашнє завдання
·  Вивчити матеріал записів, параграф 20
· Закінчити нанесення  на контури назв материків морів, океанів
· Ви можете виконати творче завдання :
•    Скласти список літератури яка є в бібліотеці що до дослідження Землі
•    Знайти і записати вірші присвячені Землі
•    Намалювати малюнок до теми й скласти до нього розповідь
Джерела інформації:
1.Програмно - методичний комплекс ”Природознавство 5-6 кл” ЗАТ „Транспортні системи” 2006 
2.Сак Т.В.Природознавство: Підручник для5 кл.ю-К.:Навч книга,2005.
